

Subscripción: Capital un mes 2'00
Fuera, trimestre 6'00
Portugal 8'00
República Argentina 40'00
Pago anticipado.
Para el Extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y las desigualdades sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la prensa vence a la espada.

JUEVES 7 DE JULIO DE 1921

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANJA CLARA 55

TELÉFONO NÚM 29

El periódico, como instrumento, es la lengua del mundo, lo que el Heraldo de Zamora, la conciencia de la conciencia el pueblo, la gran palabra de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana 5'00
Tercera 4'00
Precio de línea 0'25
e insertada 0'25
e insertada 0'25
Anuncios y avisos 0'25

BALNEARIO DE SANTA TERESA

AVILA

Clima seco y de altura, 1.236 metros. A cuatro kilómetros y medio de Avila.

Aguas rad/e-azoadas, bicarbonatadas litínicas

Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis, inmejorables para la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable. Capilla. Salones de recreo, billar y tresillo. Correo, teléfono, garage. Extensos jardines y pinares.

Automóviles de la casa a los trenes del día.

Coches particulares a todos horas, previo aviso.

Temporada: 20 de Junio a 20 de Septiembre.

Pídanse detalles al Administrador.

IMPRESIONES PROPIAS

INCULTUR DE LOS CULTOS

Simultáneamente llegan a mi mesa de trabajo, el HERALDO DE ZAMORA con la reseña de la corrida de toros celebrada el día de San Pedro en dicha capital, y los incidentes del campeonato de boxeo entre Dempsey y Carpentier.

Leo, con interés, los incidentes de ambos espectáculos. La corrida, la lucha del hombre contra la fiera llevando el primero en su beneficio todas las ventajas que da la inteligencia sobre la fuerza ciega. Unos cuantos caballos, víctimas inocentes, sacrificados brutalmente a la barbarie humana; un pueblo que se alborota, que se excita en lo más delicado de sus fibras emotivas y que protesta y abuchea a un diestro, porque no demuestra ante la fiera, todas las habilidades que posee; un pueblo que llega hasta a amenazar a quien, según su pensar, le ha usurpado el dinero: sangre, arena, sol, mucho sol y mucho encanto femenino y entusiasmo general. He aquí en resumen lo que fué la corrida, ni más ni menos que como todas las de su género. Podrá suceder que alguna vez un descuido del torero, ponga a la fiera en condiciones de superioridad; pero esto será solo un descuido, no una probabilidad de triunfo.

En el boxeo, un público numeroso, con el que jamás pudo soñar ningún empresario taurino, un millón de espectadores. En la lucha intervinieron dos seres humanos a quienes hay que suponer casi iguales en inteligencia, de modo que el triunfo será casi exclusivamente de la fuerza bruta, concediendo a él una parte secundaria a la agilidad; por aquí, nuestras corridas de toros son más cultas que el boxeo, puesto que el triunfo es siempre de la inteligencia, concediéndole a la fuerza de una parte secundaria.

En el boxeo, sirve de escenario al cuadro bárbaro, una plataforma elevada por el viento; de modo que ni siquiera la tierra es quien recibe y empapa la sangre derramada; la tierra, que tiene más derecho a recoger la sangre de los seres que la habitan que ninguno de los productos elaborados por la industria humana.

En la lucha de la fuerza contra la fuerza, se martirizaron dos seres humanos, hubo golpes terribles, que pudieran ser mortales a más o menos plazo y hubo sangre, sangre vertida en holocausto a la barbarie. Después, el vencedor mostró su generosidad en el vencido; pero no llevará remordimiento de haberle causado un daño tan grave. Es posible que no; lo hizo en justa defensa, aunque la lucha fué provocada premeditadamente. Es un triunfo obtenido sobre un contrincante, y aun cuando dicho triunfo costase la vida del adversario, la barbarie humana ciega la inteligencia hasta el punto de ahogar ese remordimiento, del cual nuestros toreros están por completo libres ya que luchan con seres no humanos.

En cuanto al público, lo mismo se entrega a los arrebatos de la emoción de las corridas de toros que el de los boxeos; lo mismo grita, lo mismo se expansiona con incidentes de la escena y lo mismo se conmueve ante la sangre humana vertida en ella.

Aquí es precisamente donde hay que buscar el factor principal de la existencia de esos espectáculos. Se ha alzado muchas veces a España reclamando de parte bárbara por cultivar los toros como fiesta nacional, y hasta se han hecho con este motivo campañas tan entusiásticas como falacias de análisis. No se ha comprendido lo bastante, que en la fuerza emotiva, está la raíz de la existencia de esos espectáculos y de otros parecidos. La emotividad, parece ser característica del hombre y diferenciarse a éste de los otros animales. Un animal ve a otro de su misma especie en inminente peligro, y no experimenta emoción por ello, o si lo menos no lo manifiesta. En cambio el ser humano, se emociona desde la infancia, no sólo con los peligros en que ve a otros seres, sino también con los relatos de esos peligros.

Lo único que hace la cultura, es ampliar el campo de las emociones

de maestra escuela de la catedral de Zamora, quien con su peculiar elocuencia hizo un panegírico de las glorias del Santo Patrón de este pueblo.

Los bailes se vieron muy concurridos asistiendo distinguidas señoras de los pueblos contiguos ricamente ataviadas, que iban sin duda por disputarse el premio de 100 pesetas que este Ayuntamiento tenía concedido a la joven que ostentase en el baile el mejor traje.

Este le correspondió a la señorita Anarbelia García, hija del rico industrial de esa plaza don Juan, pues lucía un soberbio traje de raso blanco adornado con toros dorados que daban un aspecto singular. Fué hecho en Madrid. Además se adjudicó otro premio de 50 pesetas a la mejor pareja de bailarines, siendo entregada a la joven de este pueblo Fernanda Romero, por su elegancia y arte al actuar con gran acierto en una jota típica del país.

Por la mañana del día siguiente el Sindicato de Labradores hizo colgar su bandera en los balcones del Ayuntamiento, siendo despedido a los acordes de la marcha militar el himno de «El Profeta» interpretado por los dos brillantes bandas de música que amenizan las fiestas.

A las doce del día se sirvió una suculenta comida a todos los pobres, siendo costeada por el Ayuntamiento.

Por la noche se quemaron varias ruedas de artefacto, siendo traídas de Valencia por el mismo pirotécnico encargado de quemarlas. A las doce se encendió la traca produciendo un espectáculo soberbio.

Presenciaban el quíntico acontecimiento unas tres mil personas que aplaudían las iniciativas del popular alcalde, que sin mirar gastos de ninguna clase, les había proporcionado festejos que estaban a la altura de las principales capitales de España.

En fin; que por este año hemos disfrutado con todo lujo de detalles unas verdaderas fiestas andaluzas, debidas únicamente a la iniciativa de un alcalde como jamás ha disfrutado otro este pueblo.

Mi enhorabuena.

Alonso PRIETO PEREZ

El hombre culto halla emociones, donde el inculto no sabía encontrar las; pero lo que emociona al segundo, causa también emoción en el primero, en el mismo grado e intensidad. Si las personas cultas son susceptibles de emocionarse con las bellezas del arte, no por eso han perdido la capacidad de sentir la fuerza emotiva de los espectáculos bárbaros u horripilantes, y en esto precisamente estriba lo injusto de la campaña hecha por quienes consideran a los toros como fiesta propia de un país inculto.

Luciano CANO

noticia referente a la designación de los señores Ordóñez y Wais, para desempeñar, respectivamente, las carteras de Hacienda y Gracia y Justicia.

—Ahora—añadió—veremos si hay manera de trabajar con tranquilidad.

Preguntado luego el presidente si había sido señalado ya el día para la celebración del primer Consejo de ministros, contestó:

—Probablemente el sábado, en el caso de que el lunes haya de celebrarse con el Rey, y el viernes, si el que preside Su Majestad se señalara para el sábado.

—¿Y de otros cargos?

—No sé; no puedo anticipar nada sobre esto. Yo supongo que el conde de Bugallá contará con alguna persona de su confianza para sustituir al señor Wais. En Gracia y Justicia seguirá todo como estaba y espero que no haya necesidad de introducir modificación alguna.

Esto es todo, señores—terminó el presidente.—Vaya a ver si me queda tiempo para dar un paseo y refrescar un poco

Sánchez ORTIZ.

So admitimos pedidos para la confección

GRAN SASTRERIA

— DE —

Federico Rodríguez

GENEROS INGLESES

PLAZA MAYOR, 12

Energicos a las 24 horas

"KODAK"

AFICIONADOS Y FOTOGRAFOS

Máquinas fotográficas, películas, placas y demás productos para la fotografía.

«PRISMATICOS FLAMARION» de ocho y diez y seis aumentos.

RELOJES de pulsera para caballero y señora, de oro de ley, de pared gran surtido en todos ellos.

«MAQUINAS PARLANTES ODEON»

Con los discos que el comprador desee elegir.

MUEBLES

De todas clases y muchísimos artículos más.

VENDO a plazos desde CINCO pesetas mensuales.

Solicítense detalles al Sr. Salvador García Vazplana (Sucesor de García Hermanos).

GRAN BAZAR de Salvado García Vazplana

Ante Clara, 2.—ZAMORA

Los de fuera de la capital dirijan la correspondencia al apartado núm. 1.



JARAMILLO

ODONTOLOGO

EX-AYUDANTE DEL DENTISTA DE LA REAL CASA DR. AGUILAR

Consulta de enfermedades de la boca y dientes.

Ultimos adelantos en aparatos protésicos en oro y porcelana.

EXTRACCIONES SIN DOLOR

Y TODO LO RELACIONADO CON LA ESPECIALIDAD

Plaza Mayor 1-entresuelo.—ZAMORA.

PARA EL DIA DE SANTIAGO

¡SOMBREROS! **HORNA** ¡SOMBREROS!

Víctrola 2, frente al Cafe Parí

URBERUAGA DE UBILLA

MARQUINA (VIZCAYA).

AGUAS AZOADAS

Especiales para enfermedades del aparato respiratorio.

Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.

SERVICIO DE AUTOMOVILES DESDE LA ESTACION DE DEVA

Camisas de Señora 3'00

Id. Imperio buena tela 3'75

Medias de Seda negro y colores 3'25

Manuf. BECEDAS.—Plaza de Santiago.

ANUNCIO

Se arriendan los pastos de la dehesa de Salamedia, término de Torres del Carrizal, para ganado vacuno, 140 cabezas, desde el 1º de julio hasta el 31 de octubre.

De precio y condiciones informará don Gerberto Calvo en Torres del Carrizal.

CAIRELES Y PITONES

Con motivo de las fiestas que han de celebrarse en Burgos al verificarse el traslado de los restos del Cid a la Catedral, se han organizado dos magníficas corridas de toros.

El día 17 del actual, se lidiarán seis toros de Veragua, por las cuadrillas de Fortune, D. minguín y Belmonte.

La otra corrida, a la que asistirán Sus Majestades, tendrá lugar el día 21, lidiándose ocho toros de la ganadería de don José Bueno, antes Aberrada, por las cuadrillas de Belmonte, Sánchez Magis y Granero. Los dos primeros toros serán rejoneados.

Notas municipales

En segunda convocatoria y bajo la presidencia del alcalde accidental señor Aguado, anoche celebró sesión la Corporación municipal, asistiendo los concejales señores Muñecas, Tola y Vicente Sobrino.

Aprobada el acta de la sesión anterior, la Corporación se dió por enterada de haber comenzado a distribuir licencia el alcalde señor Escudero.

Fue autorizada la presidencia para gestionar el indulto del reo Abel Blanco Rodríguez.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Tola ruega se abone la renta del local donde estuvo establecido el comercio regulador de tejidos.

El señor Muñecas interpuso la petición de arboles en el sitio conocido por las Pelambres, y el señor Vicente pide se rieguen los arboles colocados en el paseo de los Tres Arboles.

ORDEN DEL DIA

Sin discusión fueron aprobados los once primeros asuntos, que estaban relacionados con los padrones de arbitrios.

Se aprobó la recaudación obtenida en el mes ante por importe de 46.683 pesetas 90 céntimos.

Paso a informe de la Comisión el acta de año de las localidades del Nuevo Teatro.

LOS FIESTAS DE SAN MARCIAL

Con más brillantez que en años anteriores se ha celebrado este año la tradicional fiesta de San Pedro. Merced a la iniciativa del popular alcalde don Manuel Prieto, las fiestas celebradas este año serán de las que forman época en los anales de este vecindario. Por la mañana del día 30, una lluvia de cohetes y bombas reales, invadieron el espacio, que con el repique de campanas presagiaban el acontecimiento majestuoso que más tarde tendría lugar. A los pocos momentos el amplio templo era incapaz para contener tantos fieles como allí se hallaban congregados.

Se celebró el santo sacrificio de la misa, siendo oficiada por cuatro sacerdotes de los pueblos limítrofes y actuando de orador el muy ilustre señor don Amado Gómez, dignidad

de maestra escuela de la catedral de Zamora, quien con su peculiar elocuencia hizo un panegírico de las glorias del Santo Patrón de este pueblo.

Los bailes se vieron muy concurridos asistiendo distinguidas señoras de los pueblos contiguos ricamente ataviadas, que iban sin duda por disputarse el premio de 100 pesetas que este Ayuntamiento tenía concedido a la joven que ostentase en el baile el mejor traje.

Este le correspondió a la señorita Anarbelia García, hija del rico industrial de esa plaza don Juan, pues lucía un soberbio traje de raso blanco adornado con toros dorados que daban un aspecto singular. Fué hecho en Madrid. Además se adjudicó otro premio de 50 pesetas a la mejor pareja de bailarines, siendo entregada a la joven de este pueblo Fernanda Romero, por su elegancia y arte al actuar con gran acierto en una jota típica del país.

Por la mañana del día siguiente el Sindicato de Labradores hizo colgar su bandera en los balcones del Ayuntamiento, siendo despedido a los acordes de la marcha militar el himno de «El Profeta» interpretado por los dos brillantes bandas de música que amenizan las fiestas.

A las doce del día se sirvió una suculenta comida a todos los pobres, siendo costeada por el Ayuntamiento.

Por la noche se quemaron varias ruedas de artefacto, siendo traídas de Valencia por el mismo pirotécnico encargado de quemarlas. A las doce se encendió la traca produciendo un espectáculo soberbio.

Presenciaban el quíntico acontecimiento unas tres mil personas que aplaudían las iniciativas del popular alcalde, que sin mirar gastos de ninguna clase, les había proporcionado festejos que estaban a la altura de las principales capitales de España.

En fin; que por este año hemos disfrutado con todo lujo de detalles unas verdaderas fiestas andaluzas, debidas únicamente a la iniciativa de un alcalde como jamás ha disfrutado otro este pueblo.

Mi enhorabuena.

Alonso PRIETO PEREZ

Después de la crisis

—(=)—

(POR CORREO)

Madrid 6

EL SEÑOR WAIS, MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA.

El ministro de la Gobernación, al recibir a mediodía a los periodistas, les manifestó que el presidente del Consejo acababa de estar en el Ministerio, ofreciendo la cartera de Gracia y Justicia al subsecretario de Gobernación, don Julio Wais.

El señor Wais aceptó el cargo, y mañana, a las once, prestará juramento en Palacio, con el señor Ordóñez.

—El jefe del Gobierno—añadió el conde de Bugallá—, no dió a usted el nombre del señor Wais a la salida de Palacio, porque si bien la designación acababa de ser aprobada por Su Majestad el Rey, nada se le había participado todavía al señor Wais.

El señor Fernández Prada, que profesa gran afecto al nuevo ministro de Gracia y Justicia, ha venido aquí con el presidente para ser de los primeros en felicitar al señor Wais.

El conde de Bugallá recordaba después que el señor Wais fué nombrado por primera vez subsecretario de la Gobernación por el señor Burgos Mazo, quien ya siendo ministro de Gracia y Justicia lo designó para la Dirección de los Registros.

Los periodistas felicitaron al señor Wais, que se encontraba en el despacho del señor conde de Bugallá, y el nuevo ministro les obsequió con cigarrillos.

Hasta ahora, nada se ha pensado respecto al nombramiento de sustituto para la Subsecretaría de Gobernación.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR NOR ALLENDE-SALAZAR

A las cuatro de la tarde recibió el señor Allendesalazar a los periodistas.

El jefe del Gobierno confirmó la

El enemigo del pueblo.

—(=)—

El solo tiene razón contra todos. Se le grita:

—Usted tiene en contra a la mayoría. La mayoría tiene siempre razón.

—La mayoría no tiene razón nunca—responde el Stockmann de Ibsen. Una mayoría es necesariamente de mentalidad mediocre. Todas esas gentes viven de viejas verdades decrepitas, secas, tramente agudas, que se haría mejor quemarlas que ellas. Este es el alimento corrompido que envenena a las mayorías.

Un bello tema de discusión. Pero el argumento no es de la multitud (masa), y la reunión vota por unanimidad, menos el voto de un hombre borracho, que el doctor Stockmann es un enemigo del pueblo. Horriblemente menospreciado en público, atropellado y agitado pero haciendo frente valerosamente, el enemigo del pueblo se retira bajo la gritería y las maldiciones de todos.

¿Qué más bella tesis para las discusiones de entreactos que la cuestión de las mayorías y de las minorías!

Va pensaréis que no han faltado argumentos de una y otra parte. Es cierto que las verdades no pueden ser desde luego percibidas por la multitud (masa), y que la acción del progreso viene de los individuos, alrededor de los cuales se agrupa una minoría primitivamente ínfima. Pero no puede bastar ser minoría para tener razón. Lo propio de la verdad es que, una vez conocida, se imponga a todos. La prueba decisiva es precisamente la conquista de la mayoría. ¿A quién continúa el poder de acción sino a los hombres, que, si se equivocan, sufrirá ellos mismos sus fallos? Cuan to Stockmann se rehusa contra la muchedumbre i mbécil, explotada por unos cuantos, tiene razón. Se apresura demasiado cuando deduce una ley general del espectáculo que tiene a la vista. No tiene en cuenta el factor más poderoso: el tiempo. Lo que es verdad es que las mayorías, eternamente mudables, ansianándose siempre porciones, de las verdades que proceden de las minorías, son un elemento de conservación, no de progreso. Este es el punto desconocido que constituyen, según mi sentir, el vicio de nuestro régimen: todo feroz precaución contra las minorías.

Georges CLEMENCEAU.

(De «Les Annales»).

PERDIDA

Desde la Explanada del Matadero de esta ciudad, hasta el inmediato pueblo de Montarracinos, se ha extraviado un manto sacerdotal perteneciente al señor Cura párroco de Molsillo.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en esta Redacción, o a dicho señor, que además de gratificar el hallazgo, vivirá agradecido.

Establecimientos LA MODELO

ESTUPENDA COMBINACION

Toda señorita o caballero que tenga el pie exageradamente pequeño o grande puede usar CALZADOS INMEJORABLES de gran novedad por el 50 por 100 de su coste actual.

Recibidas las últimas creaciones para la presente temporada.

SANTA CLARA 6

COLONIA ANDALUZA

Para el baño y tocador a 4'50.

A la devolución del frasco se abona 0'60.

Lociones.—Extractos.—Polvos.—
Jabones.—Tinturas y Dentífricos de todas las marcas del país y extranjeras

García y Capa, Santa Clara 21, -- Zamora.

ACADEMIA "EYMAR"

TELEGRAFOS

CORREOS

Preparación completa para el ingreso en ambos Cuerpos con arreglo a los nuevos planes de estudios.
— **RADIOTELEGRAFIA**.— Operadores de Telegrafía sin hilos.
Preparación teórico-práctica hasta alcanzar en la transmisión y recepción a la rapidez que exige la Escuela Oficial de Telegrafía.
Por los Oficiales de Telégrafos, autorizados por la Dirección General de Comunicaciones.
Don Francisco López, 2.º jefe de la Sección Telegráfica de esta provincia.
Don Alberto Moraga, jefe del Centro Telefónico Urbano de esta capital.
demás profesorado técnico.
BACHILLERATO, — MAGISTERIO Y CARRERAS ESPECIALES

Director, Don Enrique Eymar Fernández, Capitán de Infantería

V CONTADOR DE COMERCIO

Avenida de Requejo, 17, 2.º derecha, teléfono núm. 31

EL MEJOR ANTIPALUDICO

¡APIRETOL!

De venta, en farmacias y Droguerías.
Caja de 40 pildoras, 4 pesetas.
Depósito en esta provincia,

Leonce Teledana, Farmacéutico.—Fuentesauco.

Academia especial de Correos y Telégrafos.

San Andrés número 236

Autorizados sus profesores por la Dirección General de Correos y Telégrafos para la preparación de opositores.

Únicos en ésta que obtuvieron aprobados con plaza en últimas convocatorias y entre ellos el número 10.

PROFESORADO: Don Teodoro Carbajal, Contador mercantil y ex-profesor de idiomas en Francia; Don J. Marciano Barbero, Oficial de Correos; Don Manuel Antón Martín, Oficial 1.º de Correos; Don Alejandro Barbero Matos, Oficial 3.º de Correos.

Facilitamos programas, reglamento y relación de nuestros aprobados a quien lo solicite.

CONSULTA ORTOPEDICA

JERONIMO FARRÉ GAMBELL
ORTOPEDICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID

Hernias (quebraduras) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tornos, interiores de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, gomas y resortes suplementarios, imitan los movimientos de pie natural, con **Falax** de invención en las principales naciones del mundo.

CONSULTA en ZAMORA, Hotel Suizo, de 11 a 1 y de 3 a 6, fuertemente la tarde del día 6 y todo el día 7 de cada uno de estos meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.
En **TURBO, Hotel París**, el día 8 de cada uno de los mismos meses.
Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.
En **MADRID en su GABINETE ORTOPEDICO**, calle Juan de Mena, 23—1.º

PALACIO LAS GOLONDRINAS

Casa compra venta de hierros, viejo y metales, herramientas de todos los gremios de cualesquiera que sea; compra de toda clase de maquinaria de lance, calderas y motores. Ofertas con los ferrocarriles en mayor cuantía; compra de coque, carros, guarniciones y arcos usados; compra de muebles, ropas, mantas, colchones y sacos y calzados usados; compra de trapos, huesos, astas y desperdicios de matadero; compra de toda clase de retales y aprovechamientos de obras; venta de rejas calzas, hierros y aceros, flejes; compra de peñizas y pieles de todas clases.
Balboraiz-62-Zamora don José A. Piacer.

CONSULTORIO Y CLINICA OPERATORIA DEL NIÑO JESUS

Avenida de San Pablo número 1. Teléfono 103.

Directores: A. Martín y J. Rivera. Cirugía, Medicina, vías urinarias (cistoscopia). Cura radical de las hernias.

Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis.

PARA BIEN VESTIR

Preciosas figurines de grandes modas de vestidos para presente temporada desde pesetas 1,25

BAZAR SANTA CLARA N.º 8

La luz y el crecimiento de las plantas.

El desarrollo y la evolución de la vida de las plantas depende más del número de horas de luz del día que de los cambios de temperatura y de estación.

Experimentos llevados a cabo en varios invernáculos demuestran que aumentando artificialmente las horas de luz el crecimiento de flores y frutos se acelera, mientras que disminuyendo las horas de luz, por la mañana y por la tarde, el proceso de desarrollo y madurez se retrasa hasta el punto de que llega a interrumpirse.

Varios lirios, a los que se les dió diez y ocho horas de luz en las veinticuatro de día, florecieron dos meses antes que otras plantas de la misma especie a igual temperatura.

Este descubrimiento da una clave para solucionar muchos problemas en las cosechas.

También pretenden algunos que la emigración de los pájaros se debe más a la luz que a la temperatura y cambio de estación.

FRAGMENTOS DE FILOSOFIA POLITICA

El hombre verdaderamente moral no tiene necesidad de discutir su moral en el momento de obrar. Una moral discutida es una moral sin fuerza.

La única moral estable es la creada por la costumbre. Los universitarios que, después de Kant, pretenden edificar la moral sobre una base a la vez racional y mística, en lugar de fundamentarla sobre las costumbres derivadas de la educación, dan una enseñanza inútil.

El problema de la organización industrial o social—es sobre todo un problema de disciplina de los sentimientos. Las instituciones políticas y las leyes no sabrán crear esta disciplina.

Platón sostenía que todos los progresos del espíritu humano son debidos a la aristocracia de la inteligencia. Opuesto a esta doctrina, el dictador Lenin divide a los hombres en cuatro clases, la primera de las cuales está representada por los obreros manuales y la última por los intelectuales. La ruina rápida de Rusia ha demostrado las inconuencias de esta nueva clasificación.

Cuando, después de haber tenido un lazo de unión los tratados de alianza tienen una cadena que esclaviza, la disgregación está cercana.

En política internacional los golpes de afile (aliterzos) repetidos acaban por engendrar los golpes de cañón.

Las más sólidas alianzas entre los pueblos se desvanecen fatalmente en cuanto a divergencias económicas surgen.

En los países habilitados por masas de mentalidad inferior un poder político no puede subsistir si no es convirtiéndose en absoluto o teocrático. El comunismo ruso ha cumplido, una vez más, esta ley.

La creencia general en la aparición de un gran acontecimiento contribuye frecuentemente a hacerlo aparecer. Muchas guerras no han

tenido otro origen que la convicción de a necesidad de estas guerras.

Las influencias que inclinan el voto de un elector en determinado sentido son muy raramente de origen racional. Los odios, el miedo, la esperanza determinan generalmente la elección.

Una paz verdadera no podrá reinar en Europa hasta después de la desaparición de los sentimientos que la han dominado hasta hoy: la desconfianza, la ambición, la envidia y el odio.

La fuerza será aún soberana del mundo y ningún derecho podrá subsistir sin apoyarse en ella. Pero la evolución de las ideas parece hacer una apelación a las fuerzas morales para dominar a las fuerzas materiales.

Gustavo LEBON.

El trigo en Francia

Va a ser publicado en el «Diario Oficial» el decreto señalando los coeficientes de aumento de derechos arancelarios sobre la importación de artículos alimenticios. Para los trigos exóticos el nuevo derecho de Aduanas será de 14 francos. En éste encuentra la agricultura cerealista francesa un margen considerable de protección. Ahora los labradores y los que siguen atentamente estos problemas, se preguntan: ¿Este régimen será duradero? ¿Continuará durante toda la campaña que va a comenzar? Porque la estabilidad del régimen es condición esencial para que el aumento de derechos aduanares rinda el más importante de sus frutos: el de favorecer el aumento de la extensión del cultivo de trigo en Francia.

Otro problema del momento. ¿Tendremos trigo suficiente para atender a las necesidades del consumo hasta el comienzo de la campaña próxima? Carecemos de una estadística completa relativa a este punto; pero tenemos algunas cifras que pueden suplirla. En los nueve primeros meses de la presente campaña, hemos importado 15.786.405 quintales de trigo; es decir, un millón más que en igual período de la anterior; además, la cosecha francesa de 1920 ha sido algo mayor que la de 1919. Bastan estos datos para desvanecer toda inquietud respecto a la suficiencia del «stock» para llegar sin dificultades a la «oldadurs» de las dos campañas.

V. N.

NOTICIAS

Se anuncia vacante la plaza de secretario y suplente del Juzgado municipal de Villabuena del Puente.

ZOTAL

El mejor desinfectante para la higiene, ganadería y plantas.
Venta, Farmacias y Droguerías

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Antonio Milán y Esquete.
Josefa Riesco Barba.
María del Carmen Cuadrado González.

PARA MINAS, canteras y para caza, polvoras del país y extranjeras. Cartucheras vacías y cargadas para escopeta y revólver Pistones, mechas, etc., etc.
Venta: Avenida de Requejo, número, 1, Viuda de la Fuente.

En Madrid ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la distinguida señora doña Esperanza Brisco, esposa de nuestro buen amigo don Julián Benito.

Enviamos nuestra felicitación a los venturosos papás.

El día 4 del corriente se celebró la apertura de las oficinas que el Banco Hispano-Americano ha establecido en Salamanca, Plaza del Mercado, 5 y 7.

La Dirección de aquella Sucursal nos envía un expreso saludo y ofrecimientos que hace extnsivos para toda esta región.

PIPAS Y BOCOVES.—Se venden de roble y castaño desde 80 pesetas 160 los bocoves; las pipas según tamaños.

Rodríguez Hermanos, Salamanca.

El escribiente de la Jefatura administrativa de Intendencia don Eusebio García Fernández, que prestaba servicios en esta capital, ha sido trasladado a las oficinas de la octava región.

FRANCISCO V. DE LUCAS

Solo los días 14 al 17.

Extenso surtido en percales franceses, céfiros ingleses, en multitud de colores y dibujos fantasia, para camisas de caballero hechas a la medida desde SEIS pesetas.

¡Abstenerse! No comprar sin ver mis artículos

HIJAS DE F. HERNANDEZ

RENOVA 9.—PRECIO FIJO

Como de costumbre esta casa ofrece a su numerosa clientela y al público en general, un inmenso surtido en las más altas novedades para la presente temporada, tanto en el artículo de caballero como para niños de ambos sexos, lo que podrá apreciar el público visitando su exposición permanente.

Casa exclusiva del sombrero Borsalino de Italia y O. Mikell de Londres.

Especialidad en el lavado y planchado en los sombreros de jipi.

Libramentos a satisfacer mañana en esta Pagaduría de Hacienda:

	Pesetas
Dionisio Villasante	296
Timoteo Calvo	247
Jefe Vigilancia	185
Jefe Seguridad	24
M. nuei Velasco	377
Jo é Toscano	411
Habilitado d. l clcro	11.281
Angel Ju-quera	344
Jefe de Telégrafos	359
Manuel Guerra	315
Caja de Pósitos	148

HA RECIBIDO C. HURTADO MAS DE CINCUENTA PRECIOSOS MODELOS DE SOMBREROS PRECIOS DE FABRICA RUA, 12.

Se vende una locomovil 20 H. P. Davey Paxman de doble expansión a toda prueba.

Para entenderse con don José Palomeque en la finca de Valdemembre.

La benemérita de Toro ha detenido al joven de 16 años Santiago Gago González, fugado del hogar paterno en Medina del Campo.

POR TELEFONO

(De nuestro corresponsal en la Corte)

(Conferencia telefónica) Madrid, 7 (9 m)

LA SITUACION POLITICA.—REUNION DE LOS LIBERALES.—IMPORTANTE NOTA OFICIAL SA

Ayer se reunieron los jefes de los grupos liberales, facilitándose la siguiente nota oficiosa:

Las horas presentes son graves, porque los errores de hoy están engendrando con triste inconsciencia daños irreparables en un cercano mañana para nuestro país.

Conscientes de su deber, conocedores de su responsabilidad y unánimes en el pensamiento y el propósito, las izquierdas gubernamentales estiman como una obligación inexcusable hacer las decisiones siguientes:

1.º Protestar del cierre prematuro e innecesario de las Cortes.

Estas se deben por todos el mayor respeto al país las soluciones que espera, y uno y otras han sido propuestas por conveniencias subalternas de un Gabinete en disidencia y de un partido en disolución.

2.º Protestar contra la tramitación impresa a la crisis, obligando a la Corona a intervenir personalmente en la contienda, práctica contraria al régimen constitucional, no civa el bien público y dañosa para la Corona misma, sobre la cual se arroja indebidamente.

Los ministros que tal aconsejan anulan de hecho ante la realidad y ante la historia la responsabilidad jurídica consignada en la constitución.

3.º Protestar contra la audaz insinuación de adoptar por Real decreto acuerdos y materias privativas de las Cortes y rechazadas por estas constituyendo una temeridad imperdonable en todo Gobierno y más aún por el actual, a quien notoriamente le falta la confianza del Parlamento.

Las izquierdas gubernamentales llamarán a cuanto haya en el país de sentimiento liberal y de amor al régimen constitucional y parlamentario, hoy muertos, si aquel procedimiento legal prevaleciera.

Con la dotación de 850 pesetas se anuncia la provisión de la plaza de secretario del Ayuntamiento de Arcenillas.

SE VENDE la casa señalada con el número 8 en la Plaza de San Gil. Para tratar de condiciones en la misma.

Hoy se ha posesionado de su destino el aspirante de 1.ª clase del Cuerpo de Vigilancia en Zamora, don Luis Hernández Arroyo.

Custodiado por la guardia civil, ha sido llevado a la villa de Alcañices, Felipe Rivas Arroyo, que estaba reclamado por el juez de Instrucción.

AUDIENCIA

Señalamiento para mañana

Juzgado de Benavente.—Delito, injurias; procesada, Petra Blanco; querrelante, señor Cotrinos; defensor, señor Cadenas; procuradores, señores Calonge y Cardenal; testigos, 8.

A continuación se celebrará la vista de un incidente de apelación contra el auto de procesamiento dictado por el juez de Instrucción de Fuentesauco contra don José María de Prada por injurias a la autoridad.

Defenderá la revocación del auto, el letrado señor Cid Ruiz Zorrilla, con la cooperación del procurador señor Calonge.

En el Juzgado de Benavente, se sigue sumario por delito y lesiones que se causó el vecino de Carracedo Santi go Lebo, que se encuentra en cura en el Hospital de la Encarnación.

AMA DE CRIA

Se necesita para casa de los padres. Informarán en esta Administración.

SE VENDEN berrias, landós, coches y caballos de todas las clases. Para tratar con Ricardo Pintar.

LA CARTERA DE GRACIA Y JUSTICIA

Antes de ofrecer la cartera de Gracia y Justicia al señor Wais, el presidente del Consejo de ministros se la ofreció al señor Gñal, a cual se negó a aceptarla por motivos personales.

LOS EXPEDIENTES DE LA JUNTA DE SUBSISTENCIAS DE CLARADOS NULOS.—IMPORTANTE REAL ORDEN

Está siendo comentadísima la Real orden dictada anoche por el señor La Cierva, declarando fenecidos todos los expedientes que en la actualidad se hallan pendientes de resolución tanto en primera instancia como en apelación, y que se insruyan bajo el régimen de la ley de subsistencia de 1916 y los reales decretos de diciembre de 1917 y marzo de 1918 y cuantos estén en tramitación hasta el día primero del mes actual.

También se declara fenecida la imposición de multas y fenecida igualmente las infracciones de dicha ley quedando sin efecto los comisos que se hayan realizado y estén vigentes en la actualidad, que serán liberados de toda responsabilidad, así como los depósitos constituidos por situación de productos, enagenación de especies o para responder de multas impuestas por los gobernadores civiles y juntas administrativas y los expedientes de condonación se considerarán también incluidos en las disposiciones de este real decreto.

INCENDIO EN UNA TAHONA.—LA CORRIDA DE MAÑANA

Esta madrugada se produjo un incendio en la tahona situada en la calle de San Vicente ocasionándose grandes pérdidas.

Mañana se celebrará una corrida a beneficio de la viuda del difunto Ernesto Pastor, en la cual actuarán Luis Freg, Fortuna, Nacional, Chicuelo y Méndez, lidiando toros de Aless.

DIMISIONES IRREVOCABLES

El subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia y el director de Prisiones, han declarado que, a pe-

Las manifestaciones hechas por el presidente del Consejo de ministros...

El director de Registros también ha dimisionado.

Ha llegado a Zaragoza el capitán general don Valeriano Weyler...

Por disposición expresa, no se le tributaron los honores de ordenanza.

Se hospeda en la capitanía general, y en el salón del Trono de esta residencia...

Mañana asistirá a las prácticas de tiro en el campo de San Jerónimo...

Por la tarde se posesionará del cargo de coronel honorario del regimiento de Aragón.

Luego revisará las tropas y tendrá lugar una recepción militar.

El general Weyler está siendo obsequiado.

Barcelona - EN HONOR DE LOS FRANCÉSES. - HALLAZGO DE UN CADAVER. - GENERALES A MADRID. - LA ASAMBLEA MUNICIPAL. - DE TENCION DE UN SINDICATA.

A noche se ha celebrado en el Gobierno civil el banquete con que el señor Martínez Anido...

Ha aparecido flotando, a última hora de la tarde, sobre las aguas y frente a los Baños Orientales...

Créese que se trata de un suicidio. Han marchado a Madrid los generales Losada y Mercader...

Los asambleístas de la semana municipal visitaron, en automóvil los terrenos donde se implantará la exposición de industrias.

En la carretera de Montjuich, por intentar agredir al agente de vigilancia, Manuel Avino, ha sido puesto a disposición del Juzgado agustin Gali...

Se apazó su discurso por no encontrarse en la Cámara el presidente del Consejo de ministros.

Se ha recibido la noticia de que Lenín había ordenado el encareamiento de Trosky...

Esta noticia ha sido acogida con absoluta reserva.

El príncipe heredero del trono del Japón, marchará mañana a Tolón.

En la sesión de la Cámara de diputados, el señor Ibasnegarag anunció una interpelación sobre la política internacional...

EXPL. SION DE UNA BOMBA. - NO HUBO HERIDOS

En Málaga, anoche a las ocho, se hallaban jugando varios niños en la Plaza de los Angeles...

Con objeto de abrir la arrojó contra una pared produciéndose entonces una explosión formidable.

La detonación produjo un gran pánico y las consiguientes carreras y cierre de comercios.

También resultaron rotos los cristales de las casas cercanas al lugar de la explosión.

La lista contenía metralla. Afortunadamente, no se registró ningún herido.

INAUGURACION DE UN ALTAR. - ACCION DE GRACIAS.

En el castillo de San Telmo, Cádiz, se ha inaugurado un altar a la Virgen de la Rosa...

En la tarde se celebró una misa en la iglesia de San Juan, para dar las gracias por haber salido bien del accidente automovilista...

El prelado de la diócesis bendijo la imagen, y el acto resultó solemnisimo.

FIESTAS CIVICAS. SEPARACION DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES.

Han comenzado las fiestas cívicas en Castellón celebrándose actos religiosos y algunos públicos.

La sociedad obrera titulada La Espiga, se reunió anoche para tratar de la separación de la Unión General de Trabajadores.

Se adoptaron grandes precauciones y no se llegó a registrar ningún accidente.

COMISION A BARCELONA

Una comisión de concejales de Valencia ha marchado a Barcelona para asistir a las reuniones de la asamblea municipal.

Extranjero

PARIS. - VIAJE DEL PRINCIPE JAPONES. - LA POLITICA SOBRE ESPAÑA. - TROSKI EN CARCELADO.

El príncipe heredero del trono del Japón, marchará mañana a Tolón.

En la sesión de la Cámara de diputados, el señor Ibasnegarag anunció una interpelación sobre la política internacional...

Se apazó su discurso por no encontrarse en la Cámara el presidente del Consejo de ministros.

Se ha recibido la noticia de que Lenín había ordenado el encareamiento de Trosky...

Esta noticia ha sido acogida con absoluta reserva.

Las tropas europeas 3 muertos y 15 heridos.

En los indigenas 4 muertos y 18 heridos.

En la columna de Larache Teniente coronel de regulares don Manuel González y alférez don Manuel Escorbano, heridos leves.

Las tropas indígenas tuvieron 3 muertos y 19 heridos.

Andrés Navarro, de 21 años y María Cruz, de 20; pasaron juntos la noche anterior y esta mañana concibieron la idea del suicidio...

Los dos amantes se dirigieron al Puente de los Franceses y María sacando del bolsillo un revolver se lo entregó a su novio...

Después de convencerse de que su novia era cadáver, volvió el arma contra sí, haciéndose dos disparos, en la cabeza y en el pecho.

En gravísimo estado Andrés fue llevado al Hospital general.

Sánchez ORTIZ

CORNIGRAMAS

(POR TELEFONO) Madrid 6 21. Se ha celebrado la corrida organizada por las damas de la Cruz Roja...

Los toros de Contreras, ahora de Terrones, mansos y difíciles.

Juan Luis de la Rosa, regular en el primero y superior en el quinto al que banderileó y mató de una gran estocada.

M. nolo Jiménez Chicuelo, desgraciado en los dos.

Granero bien en el primero y colosal en el sexto, siendo ovacionadísimo.

Los tres espadas saludaron a la egregia dama

CHIPEN

Apoderación de Sras. Alumnos de Infantería.

TENIENTE CORONEL retirado D. Alberto López Jiménez

SIERPE, 9, 5.º (próximo al Alcázar). Toledo.

Virtud num. 3 Junto al Café de París.

Grandes novedades para presente temporada. Bastones eléctricos, luz para cien horas a 20 pesetas. Sombrillas fantasía desde 10 pesetas. Medias de seda a 3'25 pts. Calcetines de hilo para caballero 28 pesetas docena.

Se arrienda un piso principal muy céntrico; con espaciosos locales adoptados para colegio, bufete, para sociedad o cosa análoga...

M. MANJON GRAN SASTRERIA Siempre novedades. ELEGANCIA Y ECONOMIA. - SAN ANDRES 13 -

Carnicería DE ADOLFO Y VICENTA FERNANDEZ (Viuda de Puga)

Ofrecen a sus numerosos amigos carnes de las mejores clases a los precios corrientes.

De interés. Por haberse disuelto la Sociedad ANDREU TEJEDOR Y ESPINA...

Ofrece al público el nuevo almacén de maderas de Soria, Norte y del País en la calle de San Pablo...

SE VENDE. - Un coche landó, con cortinas plegables, en buenas condiciones...

Ortopédico en Zamora y Alcañices. El afamado y antiguo Ortopédico don José A. Franco...

Armería MODERNA. PLAZA DE ZORRILLA 7, Zamora. Venta de toda clase de armas...

MIGUEL SEVILLA. Hijo y sucesor de Mariano Sevilla pone en conocimiento de su numerosa clientela...

La antigua casa de Maquinaria Agrícola ALBERTO AHLES, hoy FELIX SCLAVER...

La Sociedad general de Crédito "Fomento Español" ANUNCIA EN BREVE SUSCRIPCION PUBLICA DE 10,000 OBLIGACIONES AL 7 POR 100

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX) ESTOMAGO e INTESTINOS

La Unión y el Fénix Español COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS; Capital social: 12.000.00 de pesetas efectivas

A LOS VIAJANTES Y FORASTEROS HOSPEDAJE LA VERBENA

SALUD VIGOR FUERZA DA EL VINO ONA

Alcance telefónico

El señor Alendosalazar llevó esta mañana a la firma del Rey, los decretos promulgando las leyes últimamente sancionadas.

Admitiendo la dimisión a los ministros de Hacienda y de Gracia y Justicia, señor Argüelles y Pinós...

Después de poseer la cartera de Gracia y Justicia.

El señor Ordóñez, desde el Regio Alcázar, fue al ministerio de Hacienda donde se posesionó.

Dijo el señor Ordóñez que había trabajado con el señor Esteve para que retirara la dimisión de subsecretario...

El Alto Comisario en Marruecos señor Berenguer, cablegrafa que ayer se realizó brillante y rápida operación en la hábita de Beniaró...

Las columnas españolas lograron tomar dos posiciones que sirven para la unidad de actuación de las tropas de Ceuta y Larache.

La columna de Tetuán tuvo las siguientes bajas.

SAL FACI CURA MEDICAL DE BACERES DEL GANADO

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la urticaria, vejiga y riñones.

Desde Palacio el señor Wais, se dirigió al ministerio de la Gobernación, donde se despidió de todo el personal.

Después de poseer la cartera de Gracia y Justicia.

El señor Ordóñez, desde el Regio Alcázar, fue al ministerio de Hacienda donde se posesionó.

Dijo el señor Ordóñez que había trabajado con el señor Esteve para que retirara la dimisión de subsecretario...

El Alto Comisario en Marruecos señor Berenguer, cablegrafa que ayer se realizó brillante y rápida operación en la hábita de Beniaró...

Las columnas españolas lograron tomar dos posiciones que sirven para la unidad de actuación de las tropas de Ceuta y Larache.

